

# 我区公布5起校园食品安全违法违规典型案例

本报首席记者 马哲

7月5日,自治区市场监督管理局集中公布一批校园食品安全违法违规典型案例。

宁夏崇吾轩餐饮管理有限公司问题经营案

2024年3月6日,永宁县市场监管局对宁夏崇吾轩餐饮管理有限公司承包经营的宁夏葡萄酒与防沙治沙职业技术学院食堂(汉餐部)检查发现,其存在冷藏柜荤素混放、食品留样不规范等行为,执法人员下发现《责令改正通知书》《当场行政处罚决定书》,责令当事人立即改正并作出警告的行政处罚。3月29日,自治区市场监管局交叉互查组再次检查发现,该食堂未认真落实整改措施。当事人的行为构成餐饮服务提供者未按规定实施生产经营过程控制要求的行为。永宁县市场监管局依法对当事人作出罚款1.2万元的行政处罚。

本报讯(记者 李毓琛)7月3日,记者从自治区药监局获悉,6月下旬至10月,我区开展染发类化妆品专项检查,集中排查染发类化妆品生产经营各环节存在的突出问题,进一步加强染发类化妆品质量安全监管。

此次专项检查聚焦三类违法行为:生产经营未注册的染发类化妆品;生产经营不符合强制性国家标准、技术规范或者不符合化妆品注册资料载明的

公安机关全链条摧毁一批“换钱党”衍生违法犯罪团伙

(紧接01版)江西警方破获苏某媚等出售出入境证件案,抓获涉案人员30余名,研判查明赴澳门非法从事外汇汇兑的偷渡客100余名;广东警方打掉3个使用“练功券”实施汇兑诈骗团伙,侦破5起非法汇兑案件,捣毁6个“现金型”地下钱庄窝点,抓获犯罪嫌疑人101名,涉案金额14.7亿元。

陈士渠表示,下一步,公安部将继续组织全国公安机关深入推进专项打击、重点地区整治等工作,依法惩处“换钱党”衍生违法犯罪,坚决维护人民群众合法权益。公安机关提醒赴澳门的内地居民,通过合法正规途径兑换货币,不做非法交易,共同维护内地与澳门的社会稳定和经济秩序。

“道路畅通了,不用为停车发愁了”

(上接01版)

金凤区综合执法局市容管理办公室副主任贺占玉表示,该局加大对出现非机动车乱停乱放现象区域的巡查力度,当人在现场的,采取告知、教育等方式,引导其规范停车;当人拒不改正的,采取当场处罚措施;当人不在现场的,依法拖移车辆至指定地点并按相关法律法规进行处罚。

小小少年进法院,听案学法“零距离”

(上接01版)

“我们少年家事审判庭在保证日常审判主责主业的同时,特别注重对青少年法治思维的培养。今天研学营活动的目的,就是让孩子们增长一些法律知识,鼓励他们知法、懂法、学法、守法、用法。”兴庆区法院少年家事审判庭庭长孙锋告诉记者。

有的地方在立法中对行政权力进

| 宁夏金槌拍卖行拍卖公告 |                               |         |         |         |
|-------------|-------------------------------|---------|---------|---------|
| 序号          | 标的名称                          | 建筑面积(㎡) | 参考价(万元) | 保证金(万元) |
| 1           | 银川市正源南街与黄河东路交叉口恒泰商务大厦8层1号     | 133.54  | 68.3    | 7       |
| 2           | 银川市正源南街与黄河东路交叉口恒泰商务大厦8层4号     | 146.72  | 75.8    | 8       |
| 3           | 银川市正源南街与黄河东路交叉口恒泰商务大厦8层5号     | 55.05   | 29.8    | 3       |
| 4           | 银川市正源南街与黄河东路交叉口恒泰商务大厦8层6号     | 107.05  | 55.6    | 6       |
| 5           | 银川市正源南街与黄河东路交叉口恒泰商务大厦8层8号     | 120.47  | 62.9    | 7       |
| 6           | 银川市正源南街与黄河东路交叉口恒泰商务大厦8层10号    | 48.48   | 26.2    | 3       |
| 7           | 吴忠市利通区碧二路以南民泰商业楼107号          | 675.24  | 207.4   | 30      |
| 8           | 银川市兴庆区清和南街客运南站6号楼111室         | 168.44  | 74.8    | 8       |
| 9           | 永宁县望远镇碧二路以南民泰商业楼39号楼22-6-11号房 | 65.18   | 12.6    | 2       |
| 10          | 青铜峡市兰馨苑11幢20号营业房              | 91.91   | 30      | 3       |
| 11          | 青铜峡市兰馨苑1幢29号营业房               | 308.24  | 66.1    | 7       |
| 12          | 灵武市西平街北侧枣园湖畔A区27号商业楼6号房       | 156.54  | 44      | 5       |
| 13          | 吴忠市利通区高闸镇广场南侧商住楼16号1-2层       | 162.58  | 25      | 3       |
| 14          | 吴忠市利通区水岸景三十三号楼商业房108号         | 255.5   | 93.2    | 10      |
| 15          | 吴忠市利通区文卫路人民医院片区五号楼503号        | 128.35  | 33.3    | 4       |
| 16          | 盐池县盐兴公路北侧汽车城8号楼9号铺            | 187.68  | 35.3    | 4       |

我行即日起组织竞买人实地勘查,有意竞买者请于2024年7月19日17时前交纳保证金并持有效证件到我行办理报名登记手续,未成交者保证金在拍卖结束后三个工作日内全额无息退还。

户名:宁夏金槌拍卖行(有限公司) 账号:60012284009000005

开户行:宁夏吴忠农村商业银行股份有限公司营业部 拍卖网址:https://paimai.caa123.org.cn

公司地址:银川市金凤区万达中心B座1801室 联系电话:李经理13519211046 孙经理18649512673

## 公告

位于TCL中环宁夏产业园职工公寓餐厅(清真餐厅)面积约130㎡,非清真餐厅面积约350㎡)公开招标餐饮合作商,以满足园区员工用餐需求,要求合作商资质手续齐全且有丰富的餐厅管理运营经验,如有意向的合作伙伴请电话联系18395080719。

宁夏贺幸达科贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MA774CKP2H)遗失合同章,特此声明。

宁夏吉限科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MACTU17G78)遗失法定代表人章、财务章,特此声明。

宁夏泽扬商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MA774LEWH00)遗失公章、财务章、法定代表人章,特此声明。

黄明遗失宁C15598的道路运输证,证号:6404081035030,特此声明。

泾源县红旗苗木专业合作社(统一社会信用代码:936404243964413038)遗失公章,法定代表人章及银行开户许可证,核准号:J8745000082401,特此声明。

中卫市金达商贸有限公司(统一社会信用代码:91640500554170589B)遗失公章,声明作废。

## 同心县石狮中学使用问题食材案

本报首席记者 马哲

2024年4月,同心县市场监管局对同心县石狮中学食堂进行检查,发现该食堂使用发芽土豆加工食品。同心县市场监管局依法对当事人作出罚款5000元的行政处罚。

## 西吉县三中学生食堂未落实食品安全主体责任案

2024年5月8日,西吉县市场监管局联合西吉县教育体育局、卫生健康局、检察院、公安局依法对西吉县三中学校食堂进行检查,发现该食堂内已经切配的葱花与生牛骨裸放于同一冷藏柜,存在荤素混放的交叉污染。检查食品安全相关资料时,发现该食堂于2024年3月28日因未落实“日管控、周排查、月调度”制度,被西吉县市场监管局依法对当事人作出罚款5000元的行政处罚。

2024年7月8日 星期一 首席编辑 孙 滨 版式设计 朱玉华 校对 孙 滨

## 吴忠多部门联动监督守护校园食品安全

本报讯(记者 张剑波)“学校食堂是否严格落实‘日管控、周排查、月调度’机制?是否定期公开食堂经费使用情况?学校相关负责人是否按规定落实陪餐制度?”近日,吴忠市纪委监委、市场监督管理局、教育局采取“四不两直”方式,联合开展校园食品安全和膳食经费管理专项抽查。

本轮抽查覆盖吴忠市、各县(市、区)中小学校食堂以及周边集中供餐经营单位。针对享受农村义务教育营养午餐计划的校园食堂,联合检查组通过查阅资料、现场检查、问询关键人员等方式,详细了解各学校校园食

品安全和膳食经费管理突出问题专项整治开展情况,重点围绕落实学校食品安全责任、食堂从业人员培训、膳食经费账目管理、原料进货查验及加工操作、留样等方面进行检查,并对消毒设备、互联网+明厨亮灶等设施设备进行现场测试。对发现的40个食品安全隐患提出整改意见,同步反馈属地市场监管局、教育局等部门,及时督促职能部门向各县(市、区)政府下发提醒敦促函,压实压紧食品安全“两个责任”,强化对学校食品安全常态化监管工作力度,保障校园“舌尖上的安全”。

## 高质效推动强制报告制度落实落细

(上接01版)

本批典型案例更加强调长效机制建设,集中展现了各地的有益探索,为相关人员发现、报告提供更为便捷、高效、规范的渠道。这批典型案例也对各地在落实强制报告制度过程中采取的监护危机干预、留守儿童保护、被害人综合救助等做法进行了总结提炼,更加突出对未成年人的全面综合保护。

最高检未成年人检察厅负责人表示,强制报告制度是保护未成年人免遭侵害的一项重要制度,必须常抓不懈、久久为功。下一步,检察机关将持续推动强制报告制度落实落细,不断加强普法宣传,压实报告主体责任,完善奖励和追责机制,确保强制报告制度刚性运行,努力为广大未成年人撑起一片健康安全的法治蓝天。

据《检察日报》

## 银川公安开展夏夜治安巡查为平安加码

(上接01版)

“现在的诈骗手段真是五花八门,一不小心就容易上当,谢谢你们的提醒。”一位店主说。新华商圈商铺云集,流动人口多,治安形势复杂,兴庆区公安分局新华街派出所巡逻民警辅警穿梭在人流和商铺中,在做好日常巡逻的基础上,耐心向店主讲解常见诈骗手段,通过发放宣传单等方式,向

群众宣传反诈知识。

据银川市公安局相关负责人介绍,开展夏季行动,是严密防范化解各类风险隐患、维护安全稳定的现实需要,各单位要坚持依法依规、从严从实、精耕细作,强化风险意识,细化落实维护安全稳定各项措施,纵深推进夏季治安打击整治行动,通过加强巡逻防控、严打违法犯罪,以实际行动守护辖区“烟火气”。

## 食品标签要让人找得到看得懂

(紧接01版)此次征求意见稿可以说为落实食品安全法相关规定进行了全面科学的设计。对于公众关心的食品标签问题,给出了明确“答案”。如食品标签应当清晰、醒目,易于辨认和读取;使用两种或者两种以上主要原料制成且外观均匀一致难以分辨的食品,其食品名称不得只体现一种原料;以植物性食品原料模拟动物源性食品制成的食品,应当在名称前冠以“仿”“素”或者“植物”等字样,并标注该食品真实属性的名称……这些规定有助于消费者看得清、看得懂。

规范食品标签,笔者认为除了要保证“找得到、看得清”外,也要破解“不可涂改”这个问题。因为在现实中,食品生产日期等关键信息被涂改的现象层出不穷。譬如,有不良商家回收过期食品涂改生产日期后进行销售,一些商家重贴标签更改食品的生产日期等,这些都会严重影响食品安全。此前监管部门已发布公告提出,改进喷码、打印等日期标注技术和设备,确保生产日期、保质期等标注内容持久清晰。此次征求意见稿也提出标签“不易擦除、脱落”等要求。在笔者看来,如果能围绕食品标签不可涂改作出更为详细的规定,或有助于进一步压缩不良企业在食品标签上要花招获取非法利益的空间,防止问题食品流入百姓餐桌。比如可鼓励研究、推广食品标签不可涂改的技术,可考虑在食品标签旁配备能求证的二维码,以便消费者和监管部门扫码验证食品标签信息是否真实。

总之,从总则到食品标签通用要求,从特殊食品标签要求到食品销售标示要求,再到监督管理和法律责任,征求意见稿对食品标签进行了精细化安排和合理规定,有助于食品生产企业和经营者切实做好“标签文章”。面向社会征求意见,也是向相关食品企业和广大消费者普及法律知识的过程。期待征求意见稿经过法定程序后尽快出台实施,为监管部门提供有力依据的同时,助力食品消费更安全。

据《法治日报》

重点检查化妆品经营者的是否建立并执行物料进货查验记录制度、产品放行管理制度、产品销售记录制度;是否生产未经注册的染发类化妆品;是否经营标签和功效宣称不符合规定的染发类化妆品;是否经营变质、超过使用期限的染发类化妆品;是否存在染发类化妆品“一号多用”违法行为等。

## 我区开展染发类化妆品专项检查

技术要求的染发类化妆品;存在“一号多用”违法行为的染发类化妆品。在生产环节,对全区染发类化妆品生产企业进行全覆盖检查,重点检查染发类化妆品注册人、受托生产企业是否按照强制性国家标准、技术规范以及注册资料载明的技术要求组织生产,生产记录是否

## 金凤区设立17处红梅杏销售点

设置时间截至7月27日

介绍,通过增设应季瓜果销售点这一举措,让本地特色水果从田间地头直接送到居民家门口,既规范了有序经营,又保障了果农的切身利益。该局在人口居住密集的小区、市场门口设置红梅杏临时销售点,欢迎彭阳县的果农到金凤区销售水果,执法人员将为其提供力所能及的服务和便利。

彭阳县距离银川市300多公里,果农来回运输、存储水果比较困难。为了使果农减少开支、节省成本,避免浪费,金凤区综合执法局特事特办,在相关手续没有办理齐全的情况下,容许

果农随到随摆,先摆后规范,并做好服务,加强摊位管理。金凤区各街道综合执法中队指导果农在指定地点进行销售,提示要在路沿石上经营,不能侵占道路隔离带及绿化带,在允许设置的区域内,整齐摆放,不乱扔垃圾,自行配置垃圾篓,及时清扫场地,保持销售区域环境卫生整洁;不乱扯乱挂、不使用高音喇叭,不影响交通,不影响居民生活。对多次随意摆设水果摊点,擅自占用城市道路,未按规定及时保洁等行为,将按照积分制管理要求每次扣3分,扣完12分者建议取消其销售资格。

立法和备案审查工作的联系指导,切实提升备案审查制度整体效能。

同时,坚持“开门审查”广泛听取各方意见,针对疑难问题开展实地调研,提高审查质量;完成备案审查专家委员会换届调整工作,加强智库“外脑”建设;注意寓指导于监督,既对问题一个都不放过,又注意区分不同情形区别对待,提高纠错精准化水平。此外,司法部还注重与全国人大常委会法工委加强协作配合,坚持同题共答、同向发力,推动形成备案审查合力。

在各级司法行政机关的共同努力下,各地不断加强规章和行政规范性文件制定、管理和备案审查等工作,规范化水平明显提高,“奇葩文件”等问题一定程度上得到解决,“红头文件”更加合规守法。

司法部法治督察局负责人表示,今年,司法部将继续扎实履行国务院备案审查工作机构职责,奋力谱写新时代法规规章备案审查工作新篇章,为维护国家法治统一作出新的、更大贡献。

据《法治日报》

## 司法部加强法规规章备案审查切实维护国家法治统一

(上接01版)

### 强化权力制约监督 助推法治政府建设

备案审查,对于法治政府建设而言有着至关重要的意义。

也正因为如此,今年新修订的国务院组织法提出,国务院要健全行政监督制度,加强备案审查工作。

2023年,司法部立足完善依法行政的制度体系,严格依照“行政三法”,加大对法规规章中行政许可、行政处罚、行政强制规定的备案审查力度,从“源头”上规范行政权力,让政府把该管的管好、管到位,该放的放足、放到位。

有的地方在立法中对行政权力进

## 司法部加强法规规章备案审查切实维护国家法治统一

(上接01版)

### 强化权力制约监督 助推法治政府建设

备案审查,对于法治政府建设而言有着至关重要的意义。

也正因为如此,今年新修订的国务院组织法提出,国务院要健全行政监督制度,加强备案审查工作。

2023年,司法部立足完善依法行政的制度体系,严格依照“行政三法”,加大对法规规章中行政许可、行政处罚、行政强制规定的备案审查力度,从“源头”上规范行政权力,让政府把该管的管好、管到位,该放的放足、放到位。

有的地方在立法中对行政权力进

## 宁夏宁东科技创业投资有限公司关于退出宁夏无国界知识产权运营管理有限公司所有股权的公告

宁夏宁东科技创业投资有限公司(统一社会信用代码:91641200MA75WTY552),委托宁夏国技资源与产权交易所进行挂牌交易,现将所持宁夏无国界知识产权运营管理有限公司(统一社会信用代码:91641200MA7743W17P)全部股权转让给宁夏清华园知识产权研究与开发有限公司。统一社会信用代码:916411003178354797;转让后宁夏宁东科技创业投资有限公司不再是宁夏无国界知识产权运营管理有限公司股东,债权债务(包括抵押、担保)、税务及法律相关事项均由新股东承担,宁夏无国界知识产权运营管理有限公司后续发生的所有经济业务均与宁夏宁东科技创业投资有限公司无关,特此公告。